

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 213 (3365) | Понедельник, 6 ноября 1944 г. | Цена 20 коп

## Боевые призывы большевистской партии

Героический и славный путь прошла наша Великая Родина, ведомая партией большевиков, за период между 26-й и 27-й годовщинами Октября.

Сила и могущество нашей Родины и наши задачи в дальнейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков выражены в боевых призывах Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Слова призывов наполняют сердца советских людей гордостью и благодарностью к славным своим воинам. «Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины. Да здравствует наше свободное Советское отечество! Да здравствует героическая Красная Армия—армия-освободительница!»

За великое народное горе, за поруганную нашу землю, за сожженные города, за погубленных советских людей платят сейчас фашисты своей черной кровью. Советский народ повторяет грозные слова призыва большевистской партии: «Покараем немецко-фашистских извергов за разграбление и разрушение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей. Мщение и смерть фашистским злодеям!»

Сегодня, в канун великого праздника Октября, все мысли и чувства советских людей устремлены к тому, чье имя ведет нас от победы к победе; к тому, чье имя вдохновляет на подвиги воинов фронта и труженников тыла; к тому, кто превратил нашу страну в оплот и надежду мира для народов всего мира — к любимому товарищу Сталину. Ему обязан наш многонациональный народ своей свободой и независимостью, ему обязан он своим могуществом и силой, своим величием и непоколебимым авторитетом среди всего прогрессивного человечества. Советский народ—вдохновитель и организатор могучего союза Объединенных наций на борьбу с фашизмом. «Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над злейшими врагами человечества — немецко-фашистскими захватчиками! Все силы и боевую мощь Объединенных наций на быстрейший разгром гитлеровской Германии! Разрушим разбой-

ничье гнездо фашистских людоедов и обеспечим прочный мир между народами всего мира!»

Забота о семьях фронтовиков—половина нашей заботы о Красной Армии,—учит нас великий Вождь. Ни в одной стране мира семьи защитников своего отечества не пользуются такой заботой и любовью, такой государственной помощью и вниманием, как у нас. ЦК ВКП(б) призывает нас не ослаблять, а усиливать эту помощь: «Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях фронтовиков является священным долгом всех советских патриотов. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей Родины!»

В героическом наступлении на логово фашистского зверя тыл оказывает своей Красной Армии боевую поддержку. Призывы ЦК ВКП(б) обращены к рабочим, работницам, инженерам и техникам всех отраслей промышленности нашей Родины с тем, чтобы усилить эту помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обращается в том числе и к угольщикам: «Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта, фабрик и заводов. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!»

Все для фронта, все для победы!—вот программа действий трудящихся нашего города—города угля. Овладевать опытом горняков-стахановцев, опытом таких гвардейцев тыла, как Константин Измествьев, как врубмашинист Юканкин, как навалотбойщик Литвинов и многие другие стахановцы и командиры, самоотверженные труженники лав и забоев; увеличивать добычу коксующихся углей, бесперебойно снабжать топливом металлургические заводы страны—боевая задача угольщиков. К этому зовет нас ЦК ВКП(б) в своих призывах. Под водительством большевистской партии трудящиеся нашей Родины добьются новых еще более замечательных побед на фронте и в тылу.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует и живет долгие годы великий полководец, великий Вождь и отец народов товарищ Сталин!

**Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта, фабрик и заводов. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

## СТАЛИНСКАЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ВАХТА ГОРНЯКОВ

### Привет передовикам соревнования!

#### О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН

Постановление горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков

Горком ВКП(б), горисполком и райком союза угольщиков, подводя итоги социалистического соревнования за октябрь 1944 г., постановляют:

1. Оставить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков у лучшего коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий, председатель шахткома тов. Прокопенко), выполнившего месячный план угледобычи на 115,8 проц., план подготовительных работ на 120 проц., в том числе главнейших — на 112,5 проц. и снизившего зольность угля на 1,27 проц.

2. Оставить переходящее красное знамя у лучшего коллектива рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 2 шахты «7 Ноября» (нач. тов. Абышев, партгруппорг тов. Рахимбаев, профгруппорг тов. Голонев), выполнившего государственный план угледобычи на 123,9 проц. Средний процент выполнения норм выработки навалотбойщиками—117 проц.

3. Оставить переходящее красное знамя у лучшего коллектива рабочих и инженерно-технических работников подготовительного участка № 3 шахты «Полысаевская» (нач. участка тов. Лыгин, партгруппорг тов. Мосин, профгруппорг тов. Захаров), выполнившего план подготовительных работ на 115,4 проц., в том числе главнейших на 112,5 проц., средний процент выполнения норм забойщиками—111 проц.

4. Вручить переходящее красное знамя лучшей бригаде очистного участка № 2 шахты «Полысаевская» (бригадир тов. Шабалин), выполнившей план угледобычи на 129 проц., обеспечившей среднее выполнение норм выработки на 114 проц. В бригаде все выполняют нормы выработки.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих бригады т. Чекмачева участка № 3 шахты «7 Ноября», давшего меньшие показатели в социалистическом соревновании.

5. Вручить переходящее красное знамя лучшей бригаде подготовительных работ участка № 13 шахты им. С. М. Кирова (бригадир тов. Ивлев), выполнившей план по прохождению подготовительных работ на 201 проц. и обеспечившей среднее выполнение норм выработки на 164 проц. В бригаде все рабочие выполняют нормы.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих бригады тов. Коробова участка № 3 шахты «Полысаевская», давшего меньшие показатели в социалистическом соревновании.

6. Отметить хорошую работу коллективов рабочих и инженерно-технических работников:

а) шахты им. Ем. Ярославского (начальник шахты тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Сегеда, предшахткома тов. Буриченко), перевыполнившего месячный план угледобычи и план подготовительных работ;

б) участка № 3 шахты «Журилка» (начальник участка тов. Давыдов, партгруппорг тов. Овчинников, профгруппорг тов. Рожнов), выполнившего план угледобычи на 124 проц.;

в) участка № 2 шахты им. Ем. Ярославского (начальник участка тов. Ардаков, партгруппорг тов. Поморцев, профгруппорг тов. Балабанов), выполнившего месячный план подготовительных работ на 111,4 проц., в том числе главнейших—на 115,6 проц.;

г) бригады тов. Прядухи участка № 8 шахты имени С. М. Кирова, выполнившего месячный план угледобычи на 126 проц. и обеспечившего выполнение норм выработки по бригаде в среднем на 115 проц.;

д) бригады тов. Меновщикова участка № 9 шахты «Комсомолец», выполнившего месячный план подготовительных работ на 162 проц. и обеспечившего выполнение норм выработки по бригаде в среднем на 131 проц.

Горком ВКП(б).

Горисполком.

Райком союза угольщиков.

#### ЕСТЬ 12 850 ТОНН СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ!

В новогоднем рапорте товарищу Сталину комсомольцы шахты имени С. М. Кирова обязались выдать в неурочное время 12 000 тонн угля. Прошло 10 месяцев. Свою клятву молодые угольщики выполняют с честью. К дню 27-й годовщины великого Октября они выдали 12 850 тонн угля, добытого в свободное от работы время.

С 25 октября по 10 ноября комсомольцы и молодежь шахты встали на сталцнскую вахту. Ежедневно в свободное время молодежь спускается в лавы шахты рубать уголь. За 7 дней вахты молодежь добыла 850 тонн. Только в эти дни 120 тонн добыл комсомолец тов. Лагунов, пом. начальника движения. Тов. Мыльников—машинист насосов добыла за это время 40 тонн, тов. Гетман—40 тонн, тов. Шейдус—20 тонн.

М. Павлов.

#### ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

По-фронтовому работают передовые горняки шахты имени Ем. Ярославского в предпраздничную сталинскую вахту. Каждому хочется стахановским трудом отметить великую годовщину. Лучшая люковая шахты тов. Петрова 4 ноября выполнила норму на 214 проц. На 195 проц. выполняют нормы выработки забойщики т.т. Минаев и Кучеренко.

#### ПО 2-3 НОРМЫ

В артели «Швейпром» по-фронтовому работает комсомольско-молодежная бригада Ольги Евтеевой. Коллектив этой бригады из месяца в месяц выполняет задание на 160—200 процентов. За троих и четверых работает бригадир тов. Евтеева. Работницы бригады т.т. Чудова, Старинцева, Бердникова, Дьяконова, Конева и Казакова систематически выполняют нормы на 150—200 процентов, а в отдельные дни вырывают по 3 нормы.

По-стахановски работают и мастера индивидуального пошива этой артели т.т. Пудко, Ловкова и Епифанова, выполняющая ежемесячно по 2—3 нормы.



Земляки на фронте

Герой Советского Союза

Мы уже писали об Афанашии Шилине — отважном молодом воине, нашем земляке. Недавно мы получили фронтную газету, в которой описывается подвиг Героя. Вот эта заметка.

Гвардии лейтенант Афанаший Шилин одним из первых форсировал реку. На узком клочке земли, отбитой гвардейцами у противника, он корректировал огонь нашей артиллерии. Когда повредило радию, Шилин под ураганным огнем перебрался назад, взял новую радию и снова переплыл на правый берег. Немцы яростно контратаковали. Они были всего в двадцати метрах от наших позиций. Пять раз поднимал Шилин бойцов в атаки и отбрасывал врага. Он лично уничтожил из автомата 10 гитлеровцев.

Телефонная связь прервалась. Осколок задел радию. В это время враг находился в десяти метрах от наших окопов. Шилин успел передать: «Открывайте огонь по моему окопу».

Отбив 12 немецких контратак, наши воины прочно закрепились на отвоеванном рубеже.

За мужество и отвагу, проявленные в этом бою, гвардии лейтенанту тов. Шилину Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза.

Слава нашему Герою-земляку.

Хорошие ЯСЛИ

Ясли № 2 обслуживают семью горняков шахты им. Ем. Ярославского. Они работают круглые сутки. Матери, работающие в шахте в ночные смены, могут спокойно оставить своих малышей до утра.

Радуют глаз здоровые крепкие ребятки. Мой сын Валерий вот уже второй год посещает эти ясли. За это время я наблюдала только внимательное, любовное отношение к детям со стороны обслуживающего персонала.

Сестра-воспитательница Тася Крылкина с большой любовью относится к своей работе. Ее очень любят дети. Жизнерадостная, всегда веселая, Тася умеет передать детям культурные навыки. Она замечательный художественный руководитель. В ее группе дети научились и петь и плясать.

Хорошо работает сестра-воспитательница Прасковья Александровна Дианова. Заведующая яслями тов. Масленникова чутко относится к детям и матерям. Молодой врач Вина Михайловна Шабанова внимательно следит за здоровьем каждого ребенка.

В день 27-й годовщины Октября дети получают подарки. Воспитательницы художественно оформили и украсили комнаты. Преподаватель музыки и пения подготовил детвору к художественному выступлению. Наши малыши радостно и весело проведут праздник.

Мать И. Бражникова.

Собрание партийно-хозяйственного актива города

4 ноября состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города. С докладом об итогах работы шахт треста за 10 месяцев и ходе выполнения обязательств, взятых в новомодном рапорте товарищу Сталину выступил управляющий трестом тов. Карпов.

Шахты треста работают лучше, чем в прошлом году. За 10 месяцев выдано угля на 285 тыс. тонн больше, чем за это же время в 1943 г. Однако государственный план угледобычи этого года за 10 месяцев не выполнен.

Крупнейшие шахты треста не выполняют государственного плана. Это шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Ушаков), «Журилка» (нач. тов. Аржаев), «А» (нач. тов. Агеев). Они задолжали десятки тысяч тонн угля. Одна шахта им. С. М. Кирова недодала к плану 32750 тонн, а шахта «А» — свыше 13 тыс. тонн.

Тов. Карпов ставит отстающим коллективам в пример коллектив шахты «Польсаевская». Горняки этой шахты встречают великий праздник Октября большой производственной победой: выданы на-гора сверх плана около 30 тыс. тонн угля. Начальник шахты тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, председатель шахткома

тов. Прокопенко сумели мобилизовать рабочих на выполнение социалистических обязательств. Неплохо работают шахты «Комсомолец» и «7 Ноября», перевыполнившие 10 месячный план. Эти шахты перевыполнили также план подгототительных работ.

Докладчик особое внимание актива обращает на неудовлетворительную работу шахт по подготовке новой линии забоя. Особенно плохо с подгототительными работами на шахте им. С. М. Кирова. Здесь план прохождения главной шахты выработок выполнен лишь на 75 проц.

Во-весь рост встает вопрос о режиме экономии, о выполнении государственного плана и по вопросу себестоимости продукции. За 9 месяцев по тресту перерасходовано 3 млн. 900 тыс. рублей. И наибольшая статья перерасхода по материалам. Бесхозяйственно расходуются лес, взрывчатка, лента. Шахты должны не только выполнять и перевыполнять план угледобычи, но и работать рентабельно, безубыточно. Сумели же добиться в третьем квартале экономии 791 тыс. рублей. Это показывает, что возможности для снижения себестоимости далеко не использованы.

Выступающие в прениях говорили о необходимости усилить борьбу с аварийностью, уделять больше внимания вопросам организации труда и повышения производитель-

ности труда ведущих профессий. Критике была подвергнута работа аппарата треста, особенно его технического отдела. Тов. Ушаков приводит примеры невнимания технического отдела к вопросам механизации трудоемких процессов, к вопросу механизации на выгрузке леса. Лебедка, сконструированная на шахте им. С. М. Кирова, почему-то не была изготовлена и размножена для массового применения ее на всех шахтах.

Тов. Цикунов — начальник передового участка шахты «Комсомолец» дал обязательство до конца года дать 5 тыс. тонн угля сверх плана. Это равно обязательствам двух средних шахт.

Лучший забойщик треста тов. Измествьев рассказал о том, что он выполнил слово, данное товарищу Сталину, и на-днях закончил две годовых нормы.

Секретарь ГК ВКП(б) тов. Гусев остановился на задачах хозяйственных и партийных руководителей в последние два месяца года. Предстоит напряженная работа по ликвидации отставания и безусловному выполнению взятых обязательств.

В решении собрания намечены мероприятия по развёртыванию социалистического соревнования за досрочное окончание годового плана угледобычи и выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новомодном рапорте.

От советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 ноября

В течение 4 ноября в Восточной Пруссии, севернее и южнее города ГОЛЬДАН наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 4 ноября штурмом овладели на территории ВЕНГРИИ городом и крупным железнодорожным узлом СОЛЬНОК — важным опорным пунктом обороны противника на реке ТИСС, также с боями заняли между реками ТИССА и ДУНАЙ город железнодорожный узел ЦЕГЛЕД, город АБОНЬ и более 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты ТЕРТЕЛ, ЯЛШОВИЦ, ЛЕУЖИК, ЛАНДЕЛФАЛВА, ИНАРЧ, ОЧА, ФЕЛШЕПАКОНЬ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 3 ноября наши войска подбили и уничтожили 41 немецкий танк.

Сообщения из-за границы

В Германии идут бои юго-восточнее города Аахена. Авиация союзников, оказывая непосредственную поддержку наземным силам, атакует вражеские части и скопления войск.

В Голландии части союзников очищают от немцев остров Вальхерен, а также город Флиссинген. Западные Флиссингена войска союзников соединились с частями, продвигающимися вдоль побережья.

В ночь на 4 ноября английская авиация совершила налет на Берлин.

По следам наших выступлений

«Улучшить работу шахтных столовых»

Под таким заголовком в Ленинском шахтере от 24 октября был напечатан ряд материалов. В частности критиковалась работа столовой шахты «А». Рабкор писал, что здесь грязно, посуды не хватает, за обедами большие очереди.

Зав. столовой тов. Дедушкина отвечает нам, что коллектив столовой совместно с женским активом шахты произвели ремонт помещения, отремонтирован и оборудован мебелью зал стахановцев, повесили шторы, плакаты, столы застелили скатертями.

Для столовой приобретена новая посуда, вилки, ложки. В овощехранилище создан запас овощей для бесперебойного снабжения столовой.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Кинотеатр «ПОБЕДА»

6 ноября БАГДАДСКИЙ ВОР. Селан: 10, 12, 3 и веч. 4, 6, 8, 10, 12 ч. Продажа билетов по заявкам. 7-8 ноября — ВЕНКИИ ГРАЖДАНИИ II-я серия. Анонс — 30Л

Западно-Сибирскому Отделению Союзмариштрест требуются бухгалтер и опытный счетовод. Обращаться в контору треста с 9 час. утра до 5 час. вечера ежедневно. Килишевский переулок № 10, 3-е здание, во дворе налево.

Горняцкокомбинат принимает в переработку сахарную свеклу, сахар для изготовления безалкогольных напитков, браги, повидло.

Редакция «Ленинского шахтера» требует подчитчик с образованием не ниже 7 классов. Справиться у секретаря редакции с 10 ч. утра до 6 ч. вечера (Элеваторная, 20).

Два брата



Башкирцев Николай

На шахте имени С. М. Кирова братьев Башкирцевых знают все горняки. Здесь они росли и честным трудом завоевали себе авторитет.

Матвей и Николай работали на одном участке. Вместе они грузили уголь на решетки. Затем Николая назначили горным мастером, а в конце 1943 года ему поручили руководить коллективом участка.

Трудно было первое время. Но у горняка Николая Башкирцева сильная воля. И он вывел ранее отстававший участок № 4 из прорыва. Сейчас коллектив его участка перевыполняет план.

Матвей попрежнему работает навалотбойщиком 1-го участка. Свою норму он выполняет на 130-140 проц.



Башкирцев Матвей

По нашему городу

Подготовка к защите дипломов

В текущем году горный техникум нашего города производит выпуск студентов-техников узкой специальности в количестве 20 человек.

Сейчас студенты заняты подготовкой к защите дипломных работ перед государственной комиссией.

1 ноября приступили к дипломному проектированию студенты группы горных электромехаников и группы по специальности разработка пластмассовых месторождений.

В этом году горный техникум выпустит 56 техников угольной промышленности.

Путевки на курорт

В этом году 59 стахановцев рудника побывали на курортах страны и 525 человек в домах отдыха. Недавно приехал с курорта знатный врубашинист тов. Южанкин. Сейчас находится на отдыхе известный мастер установки тов. Тарасов с шахты «А». 8 ноября получает путевку на курорт забойщик орденоносец с шахты имени С. М. Кирова тов. Васькин.

В ноябре намечено также выдать путевки выходящим мастерам угля.

Школы в праздничные дни

По всем школам города идет подготовка к встрече 27-й годовщины Октября. Составлен план культурного отдыха школьников. 7 ноября состоятся утренники. Дети встретятся с участниками великой Отечественной войны, которые расскажут им о боевых эпизодах на фронтах. Школьники, в свою очередь, отчитаются перед гостями

о своих успехах в учебе за первую четверть.

Учащиеся выступят на утренниках с номерами художественной самодеятельности — пением, пляской, декламацией, чтением. Затем дети фронтовиков получают подарки.

В праздничные дни организуется коллективное посещение школьниками кинотеатра.

К зимнему спортивному сезону

Горком физкультуры нашего города деятельно готовится к зимнему спортивному сезону. При Парке культуры и отдыха имени М. Горького уже подготовлена спортивная база. База имеет обувь для конькобежцев, лыжи и др. спортивный инвентарь. Расчищено место для катка, насыпаны земляные валы. На каток проведен водопровод и электричество.

В помещении школы № 5 подготовлены два спортивных зала. Один из них предназначен для спортивного общества трудовых резервов.